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A cosa serve il servizio SPID ?
A)  E un senvizio di vendite on line
B) E un senvizio riservato ai dipendenti della pubblica amministrazione che permette di accedere ai servizi online delle stesse
amministrazioni
C) E un servizio riservato solo alle imprese per accedere a tutti i servizi online di pubbliche amministrazioni e imprese aderenti
D) E un senvizio che permette a cittadini e imprese di accedere con un'unica identita digitale a tutti i servizi online di pubbliche
amministrazioni e imprese aderenti

Cosa ¢ il BIOS in un computer?
A)  Un programma gestionale
B) Un modulo del sistema operativo
C) Un programma che viene caricato all'avvio del computer e serve per la gestione dellhardware.
D) Un programma utilizzato per la connessione ad internet

Secondo il d.Igs. 267 del 2000, NON puo essere eletto a sindaco di un determinato comune:
A) il dipendente civile dello Stato che svolga funzioni inferiori a direttore generale
B) Colui che ha la residenza in quel Comune
C) L'amministratore o il dipendente con poteri di rappresentanza o di coordinamento di ente, istituto o azienda soggetti a
vigilanza in cui vi sia almeno il 20% di partecipazione del comune
D) il Primo Presidente della Corte di Cassazione

Ai sensi del d.P.R. n. 445/2000, la dichiarazione sostitutiva dell'atto di notorieta:
A) & soggetta a imposta dei bollo qualora sia inserita in atti economici onerosi
B) & esente dall'imposta di bollo
C) e esente dallimposta di registro ma non dall'imposta di bollo
D) prevede I'applicazione dellimposta di bollo quando nell'atto & apposta una firma da legalizzare

Ai sensi del d.P.R. n. 445/2000, puo essere sostituita dalla dichiarazione resa dal coniuge al pubblico ufficiale la
dichiarazione nell'interesse di chi si trovi in una situazione di impedimento temporaneo:

A)  per qualunque ragione

B) per ragioni connesse allo stato di salute

C) per ragioni connesse all'attivita professionale

D) per applicazione di una pena detentiva

Ai sensi del d.Igs. 267 del 2000, da chi & presieduto il consiglio comunale nei comuni con popolazione superiore a
quindicimila abitanti?

A) Dal sindaco

B) Da un assessore

C) Da un presidente eletto tra i consiglieri nella prima seduta del consiglio

D) Dal commissario governativo

Cos’é Drupal?
A)  Un databse basato su linguaggio PHP;
B) UnHTML basato su linguaggio PHP;
C) Un CMS basato su linguaggio PHP;
D) Un CSS basato su linguaggio PHP;

Un Gigabyte corrisponde a:
A) 1024 Megabyte (MB);
B) 1000 Megabyte (MB);
C) 1024 Kilobyte (Kb);
D) 1000 Kilobyte (Kb);

Il comando Linux $ cat demo1
A)  Visualizza il contenuto del file demo
B) Crea la directory demo1
C
D

Visualizza il contenuto della directory demo1

10

)
)
) Cancella la directory vuota demo1
)
|

| sistema esadecimale :
& un sistema numerico posizionale che utilizza 16 simbolida 0 a F
€ un sistema numerico posizionale che utilizza 8 simbolida 0 a 7
& un sistema numerico posizionale che utilizza 16 simbolida 0 a E
¢ il nome informatico del classico sistema numerico decimale

.55
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11 L'acronimo ROM significa :
A) ReadOnly Memory
B) ReadOverwrite Memory
C) Random Only Memory
D) ReadOnly Management

12 A norma dell'art. 56 d.Igs. 267/2000, quando le elezioni si svolgono nella stessa data, nessuno puo presentarsi come
candidato a consigliere in:
A) in massimo tre province
B) in tutte le province d'ltalia
C) in tutte le province di una stessa regione
D) piu didue province o in piu di due comuni o in piti di due circoscrizioni

13 Il d. Igs.18/08/00 n. 267 stabilisce che il sindaco viene:
A) nominato dal Presidente della Regione
B) elettodal Consiglio comunale
C) nominato dal Presidente della Provincia
D) elettodai cittadini del comune a suffragio universale e diretto

14 Come sichiama il linguaggio base per la creazione di un sito web?
A) PHP;
B) HTML
C) C++;
D) JAVA

15 Cosa significa la sigla HTTP che compare negli indirizzi Internet?
A)  HyperText Transfer Protocol
B) Hyperlink Transfer Protocol
C) HyperSpeed Transfer Protocol
D) HyperSpeed Transfer Pictures

16 Che cosa & un IDS (Intrusion Detection System)?
A)  Un dispositivo utilizzato per identificare gli host presenti in una rete;
B) Un dispositivo utilizzato per identificare gli accessi non autorizzati alla rete;
C) Un programma software utilizzato per I'offuscamento di indirizzi IP;
D) _Un programma software utilizzato per la crittografia di codici alfanumerici:

17 A cosa serve il Task Manager di Windows?
A)  Permette di monitorare tutti i processi attivi;
B) Permette di disinstallare completamente un programma dal computer;
C) Permette di configurare nuovi utenti;
D) Permette di definire un Alias;

18  Ai sensi dell'art. 24 della legge 241/90, la P.A. pus rifiutare I'accesso ai documenti amministrativi:
A) si, sempre, previo decreto motivato del responsabile del procedimento
B) solo nei casi di necessita ed urgenza
C) nei procedimenti tributari, per i quali restano ferme le particolari norme che Ii regolano
D) nella sola ipotesi di documenti coperti da segreto di stato

19 Aisensi dell'art. 14 del d.lgs 267/2000, sono gestiti dal Comune i seguenti servizi di competenza statale:
A) tutela e valorizzazione delle risorse idriche ed energetiche, valorizzazione dei beni culturali e architettonici
B) tutela e valorizzazione delle risorse idriche ed energetiche, valorizzazione dei beni culturali
C) elettorali, di stato civile, di anagrafe, di leva militare e di statistica, e le relative funzioni sono esercitate dal sindaco quale
ufficiale di governo
D) elettorali, di stato civile, di anagrafe, di leva militare, tutela del territorio e di statistica, € le relative funzioni sono esercitate
dal sindaco quale delegato regionale

20 Secondo il d.P.R. 445/2000, che validita temporale hanno le dichiarazioni sostitutive?
A)  Meta della validita temporale degli atti che sostituiscono
B) Sempre sei mesi
C) Sempre un anno
D) La stessa degli atti che sostituiscono
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21 Anormadel DPR n. 445/2000, i certificati rilasciati dalle pubbliche amministrazioni:
A)  hanno validita illimitata se attestanti stati o qualita personali non soggetti a modificazioni
B) hanno sempre validita di sei mesi dalla data di rilascio
C) sonoammessi oltre il termine di validita, ma l'interessato deve fornire | documenti comprovanti la validita delle informazioni,
autenticati dagli uffici competenti
D) _hanno validita limitata di dodici mesi se attestanti stati o qualita personali non soggetti a modificazioni

22 L'acronimo CPU utilizzato ampiamente in informatica significa:
Central Printing Unit
Central Processing Union

Central Processing Unit

A)
B)
C) Common Package Unit
D)
I

23 I protocollo Pop3 viene utilizzato :
A) dalla scheda video per sincronizzare le immagini su schermo
B) dai programmi di posta elettronica
C) dai programmi di elaborazione dati in tempo reale
D) dai database per la connessione ai server

24 Quale dei seguenti NON & un compito attribuito al responsabile del procedimento dalla legge 241/1990?
A)  Proporre l'indizione o indire le conferenze di servizi
B) Valutare, sentito il Ministero competente, nel merito il contenuto del provvedimento finale
C) Accertare d'ufficio i fatti, disponendo il compimento degli atti all'uopo necessari, e adotta ogni misura per 'adeguato e
sollecito svolgimento dellistruttoria
D) adottare, ove ne abbia la competenza, il provvedimento finale

25 Cosa siintende per Database relazionale?
A)  Un database in cui i dati sono connessi tra di loro con strutture ad albero;
B) Un database in cui i dati sono organizzati in tavole o tabelle;
C) Un database in cui i dati sono connessi tra di loro con strutture ad anello;
D) Un database in cui i dati sono organizzati in sequenze complesse;

26 Quale trai seguenti compiti rientra tra quelli propri del responsabile del procedimento, ai sensi della Legge 241/1990?
A) Valutare, ai fini ordinatori, i presupposti rilevanti per I'emanazione del provvedimento
B) Valutare, aifini istruttori, i presupposti rilevanti per lemanazione del provvedimento
C) Valutare, ai fini esecutori, i presupposti per I'emanazione del provvedimento
D) Valutare, ai fini giudiziari, i presupposti rilevanti per l'emanazione del provvedimento

27  Le norme del d.P.R. 445/2000 sono applicabili a un'associazione con sede legale in Francia?
) No mai, in quanto vige il principio della territorialita nazionale

) Si, l'associazione € considerata tra i soggetti a cui la normativa viene applicata

) No, tranne nel caso in cui I'associazione abbia avuto, in precedenza, sede legale in Italia

)

A
B
C
D) No, tranne nel caso in cui tale associazione abbia fatto domanda di trasferimento della sede legale in Italia

28 Che cosa €& un "Firewal" non UTM?
A)  Un componente attivo che individua le intrusioni in una rete informatica
B) Un componente della scheda video
C) Uncomponente passivo di difesa perimetrale di una rete informatica

D) Un programma che consente di identificare gli utenti all'avvio del computer
29 In quale circostanza il Decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267 prevede possa essere attribuito il titolo di Citta?
A)  Qualora il Comune sia dislocato in un nodo ferroviario modale di particolare rilievo
B) Qualora il Comune abbia una particolare visibilita all'estero
C) Qualora il territorio comunale sia articolato in piti frazioni

D) Qualora il Comune sia insigne per ricordi, monumenti storici e per |'attuale importanza

30 Secondo la normativa sul diritto di accesso ai documenti amministrativi, regolato dalla L. 241/1990, si definisce
"interessato"""

A)  un soggetto pubblico che abbia un interesse diretto o indiretto corrispondente a una situazione giuridicamente tutelata ma
non collegata al documento al quale ¢ chiesto l'accesso

B) un qualunque soggetto pubblico o privato residente in un Paese appartenente all'Unione europea

C) un qualunque soggetto privato residente in Italia

D) un soggetto privato che abbia un interesse diretto, concreto e attuale, corrispondente a una situazione giuridicamente
tutelata e collegata al documento al quale & chiesto I'accesso
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In quale circostanza il Decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267 prevede possa essere attribuito il titolo di Citta?
A)  Qualora il Comune sia dislocato in un nodo ferroviario modale di particolare rilievo
B) Qualora il Comune abbia una particolare visibilita all'estero
C) Qualora il territorio comunale sia articolato in piu frazioni
D) Qualora il Comune sia insigne per ricordi, monumenti storici e per I'attuale importanza

Le norme del d.P.R. 445/2000 sono applicabili a un'associazione con sede legale in Francia?
A)  No mai, in quanto vige il principio della territorialita nazionale
B) Si, l'associazione & considerata tra i soggetti a cui la normativa viene applicata
C) No, tranne nel caso in cui 'associazione abbia avuto, in precedenza, sede legale in Italia
D) No, tranne nel caso in cui tale associazione abbia fatto domanda di trasferimento della sede legale in Italia

Cos’e Drupal?
A)  Un databse basato su linguaggio PHP;
B) Un HTML basato su linguaggio PHP;
C) Un CMS basato su linguaggio PHP;
D) Un CSS basato su linguaggio PHP;

Ai sensi dell'art. 14 del d.Igs 267/2000, sono gestiti dal Comune i seguenti servizi di competenza statale:
A) tutela e valorizzazione delle risorse idriche ed energetiche, valorizzazione dei beni culturali e architettonici
B) tutelae valorizzazione delle risorse idriche ed energetiche, valorizzazione dei beni culturali
C) elettorali, di stato civile, di anagrafe, di leva militare e di statistica, e le relative funzioni sono esercitate dal sindaco quale
ufficiale di governo
D) elettorali, di stato civile, di anagrafe, di leva militare, tutela del territorio e di statistica, e le relative funzioni sono esercitate
dal sindaco quale delegato regionale

A norma dell'art. 56 d.Igs. 267/2000, quando le elezioni si svolgono nella stessa data, nessuno pud presentarsi come
candidato a consigliere in:

A) in massimo tre province

B) in tutte le province d'ltalia

C) in tutte le province di una stessa regione

D) piu di due province o in piu di due comuni o in pili di due circoscrizioni

Secondo la normativa sul diritto di accesso ai documenti amministrativi, regolato dalla L. 241/1990, si definisce
“interessato"""
A)  un soggetto pubblico che abbia un interesse diretto o indiretto corrispondente a una situazione giuridicamente tutelata ma
non collegata al documento al quale € chiesto I'accesso
B) un qualunque soggetto pubblico o privato residente in un Paese appartenente all'Unione europea
C) un qualunque soggetto privato residente in Italia
D) un soggetto privato che abbia un interesse diretto, concreto e attuale, corrispondente a una situazione giuridicamente
tutelata e collegata al documento al quale é chiesto I'accesso

Ai sensi dell'art. 24 della legge 241/90, la P.A. puo rifiutare I'accesso ai documenti amministrativi:
A) si, sempre, previo decreto motivato del responsabile del procedimento
B) solo nei casi di necessita ed urgenza
C) nei procedimenti tributari, per i quali restano ferme le particolari norme che li regolano
D) nella sola ipotesi di documenti coperti da segreto di stato

Cosa ¢ il BIOS in un computer?
A)  Un programma gestionale
B)  Un modulo del sistema operativo
C) Un programma che viene caricato all'avvio del computer e serve per la gestione dell'hardware.
D) Un programma utilizzato per la connessione ad internet

Il d. Igs. 18/08/00 n. 267 stabilisce che il sindaco viene:
A) nominato dal Presidente della Regione
B) eletto dal Consiglio comunale
C) nominato dal Presidente della Provincia
D) eletto dai cittadini del comune a suffragio universale e diretto

10

I comando Linux $ cat demo1
A) Visualizza il contenuto del file demo1
B) Crea la directory demo1
C) Cancella la directory vuota demo1
D) Visualizza il contenuto della directory demo
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11 Quale dei seguenti NON & un compito attribuito al responsabile del procedimento dalla legge 241/1990?
A)  Proporre l'indizione o indire le conferenze di servizi
B) Valutare, sentito il Ministero competente, nel merito il contenuto del provvedimento finale
C) Accertare d'ufficio i fatti, disponendo il compimento degli atti all'uopo necessari, e adotta ogni misura per I'adeguato e
sollecito svolgimento dell'istruttoria
D) adottare, ove ne abbia la competenza, il provvedimento finale

12 Il protocollo Pop3 viene utilizzato :
A) dalla scheda video per sincronizzare le immagini su schermo
B) dai programmi di posta elettronica
C) dai programmi di elaborazione dati in tempo reale
D) dai database per la connessione ai server

13  Aisensidel d.P.R. n. 445/2000, la dichiarazione sostitutiva dell'atto di notorieta:
A) e soggetta a imposta dei bollo qualora sia inserita in atti economici onerosi
B) & esente dall'imposta di bollo
C) e esente dall'imposta di registro ma non dallimposta di bollo
D) _prevede I'applicazione dell'imposta di bollo quando nell'atto & apposta una firma da legalizzare

14 Che cosa & un IDS (Intrusion Detection System)?
A)  Un dispositivo utilizzato per identificare gli host presenti in una rete;
B) Un dispositivo utilizzato per identificare gli accessi non autorizzati alla rete;
C) Un programma software utilizzato per I'offuscamento di indirizzi IP;
D) Un programma software utilizzato per la crittografia di codici alfanumerici;

15  Ai sensi del d.P.R. n. 445/2000, puo essere sostituita dalla dichiarazione resa dal coniuge al pubblico ufficiale la
dichiarazione nell'interesse di chi si trovi in una situazione di impedimento temporaneo:
A)  per qualunque ragione
B) per ragioni connesse allo stato di salute
C) perragioni connesse all'attivita professionale
D) per applicazione di una pena detentiva

16  Secondo il d.P.R. 445/2000, che validita temporale hanno le dichiarazioni sostitutive?
A)  Meta della validita temporale degli atti che sostituiscono
B) Sempre sei mesi
C) Sempre un anno
D) La stessa degli atti che sostituiscono

17 Quale tra i seguenti compiti rientra tra quelli propri del responsabile del procedimento, ai sensi della Legge 241/1990?
A)  Valutare, ai fini ordinatori, i presupposti rilevanti per 'emanazione del provvedimento
B) Valutare, ai fini istruttori, i presupposti rilevanti per I'emanazione del provvedimento
C) Valutare, ai fini esecutori, i presupposti per 'emanazione del provvedimento
D) Valutare, ai fini giudiziari, i presupposti rilevanti per 'emanazione del provvedimento

18 L'acronimo ROM significa :
A)  Read Only Memory
B) Read Overwrite Memory
C) Random Only Memory
D) Read Only Management

19

Che cosa é un "Firewal" non UTM?
A)  Un componente attivo che individua le intrusioni in una rete informatica
B) Un componente della scheda video
C) Un componente passivo di difesa perimetrale di una rete informatica
D) Un programma che consente di identificare gli utenti all'avvio del computer

20

Cosa si intende per Database relazionale?
A)  Un database in cui i dati sono connessi tra di loro con strutture ad albero;
B) Un database in cui i dati sono organizzati in tavole o tabelle;
C) Undatabase in cui i dati sono connessi tra di loro con strutture ad anello:
D) Un database in cui i dati sono organizzati in sequenze complesse;

21 |l sistema esadecimale :
A) & un sistema numerico posizionale che utilizza 16 simbolida0 a F
B) & un sistema numerico posizionale che utilizza 8 simbolida 0 a 7
C) & un sistema numerico posizionale che utilizza 16 simbolida 0 a E
D) & il nome informatico del classico sistema numerico decimale
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22 Un Gigabyte corrisponde a:
A) 1024 Megabyte (MB);
B) 1000 Megabyte (MB);
C) 1024 Kilobyte (Kb);
D) 1000 Kilobyte (Kb);

23 Acosaserveil servizio SPID ?
A)  E unservizio di vendite on line
B) E unservizio riservato ai dipendenti della pubblica amministrazione che permette di accedere ai servizi online delle stesse
amministrazioni
C) E unservizio riservato solo alle | imprese per accedere a tutti i servizi online di pubbliche amministrazioni e imprese aderenti
D) E unservizio che permette a cittadini e imprese di accedere con un'unica identita digitale a tutti i servizi online di pubbliche
amministrazioni e imprese aderenti

24  Come si chiamaiil linguaggio base per la creazione di un sito web?
A) PHP;
B) HTML;
C) C++
D) JAVA,

25 Cosa significa la sigla HTTP che compare negli indirizzi Internet?
A)  HyperText Transfer Protocol
B) Hyperlink Transfer Protocol
C) HyperSpeed Transfer Protocol
D) HyperSpeed Transfer Pictures

26 A cosa serve il Task Manager di Windows?
A)  Permette di monitorare tutti i processi attivi;
B) Permette di disinstallare completamente un programma dal computer;
C) Permette di configurare nuovi utenti;
D) Permette di definire un Alias;

27  L'acronimo CPU utilizzato ampiamente in informatica significa:
A)  Central Printing Unit
B) Central Processing Union
C) Common Package Unit
D) Central Processing Unit

28 Secondo il d.Igs. 267 del 2000, NON puo essere eletto a sindaco di un determinato comune:
A) il dipendente civile dello Stato che svolga funzioni inferiori a direttore generale
B) Colui che ha la residenza in quel Comune
C) L'amministratore o il dipendente con poteri di rappresentanza o di coordinamento di ente, istituto o azienda soggetti a
vigilanza in cui vi sia almeno il 20% di partecipazione del comune
D) il Primo Presidente della Corte di Cassazione

29 A norma del DPR n. 445/2000, i certificati rilasciati dalle pubbliche amministrazioni:
A)  hanno validita illimitata se attestanti stati o qualita personali non soggetti a modificazioni
B) hanno sempre validita di sei mesi dalla data di rilascio
C) sono ammessi oltre il termine di validita, ma l'interessato deve fornire i documenti comprovanti la validita delle informazioni,
autenticati dagli uffici competenti
D) hanno validita limitata di dodici mesi se attestanti stati o qualita personali non soggetti a modificazioni

30  Ai sensi del d.Igs. 267 del 2000, da chi & presieduto il consiglio comunale nei comuni con popolazione superiore a
quindicimila abitanti?
A) Dal sindaco
) Daun assessore
C) Da un presidente eletto tra i consiglieri nella prima seduta del consiglio
)  Dal commissario governativo
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Che cosa é un "Firewal" non UTM?
A)  Un componente attivo che individua le intrusioni in una rete informatica
B) Un componente della scheda video
C) Un componente passivo di difesa perimetrale di una rete informatica
D) _Un programma che consente di identificare gli utenti all'avvio del computer

A norma del DPR n. 445/2000, i certificati rilasciati dalle pubbliche amministrazioni:
A)  hanno validita illimitata se attestanti stati o qualita personali non soggetti a modificazioni
B) hanno sempre validita di sei mesi dalla data di rilascio
C) sono ammessi oltre il termine di validita, ma lnteressato deve fornire | documenti comprovanti la validita delle informazioni,
autenticati dagli uffici competenti
D) hanno validita limitata di dodici mesi se attestanti stati o qualita personali non soggetti a modificazioni

Le norme del d.P.R. 445/2000 sono applicabili a un'associazione con sede legale in Francia?
A)  No mai, in quanto vige il principio della territorialita nazionale
B) Si, l'associazione & considerata tra i soggetti a cui la normativa viene applicata
C) No, tranne nel caso in cui I'associazione abbia avuto, in precedenza, sede legale in Italia
D) No, tranne nel caso in cui tale associazione abbia fatto domanda di trasferimento della sede legale in Italia

Che cosa & un IDS (Intrusion Detection System)?
A)  Un dispositivo utilizzato per identificare gli host presenti in una rete;
B) Un dispositivo utilizzato per identificare gli accessi non autorizzati alla rete;
C) Un programma software utilizzato per I'offuscamento di indirizzi IP;
D) _Un programma software utilizzato per la crittografia di codici alfanumerici;

Quale dei seguenti NON & un compito attribuito al responsabile del procedimento dalla legge 241/1990?
A)  Proporre l'indizione o indire le conferenze di servizi
B) Valutare, sentito il Ministero competente, nel merito il contenuto del provvedimento finale
C) Accertare d'ufficio i fatti, disponendo il compimento degli atti all'uopo necessari, e adotta ogni misura per 'adeguato e
sollecito svolgimento dell'istruttoria
D) adottare, ove ne abbia la competenza, il provvedimento finale

Quale tra i seguenti compiti rientra tra quelli propri del responsabile del procedimento, ai sensi della Legge 241/19907?
A) Valutare, aifini ordinatori, i presupposti rilevanti per I'emanazione del provvedimento
B) Valutare, ai fini istruttori, i presupposti rilevanti per 'emanazione del provvedimento
C) Valutare, aifini esecutori, i presupposti per 'emanazione del provvedimento
D) Valutare, aifini giudiziari, i presupposti rilevanti per I'emanazione del provvedimento

L'acronimo CPU utilizzato ampiamente in informatica significa:
A)  Central Printing Unit
B) Central Processing Union
C) Common Package Unit
D) Central Processing Unit

Cosa significa la sigla HTTP che compare negli indirizzi Internet?
A)  HyperText Transfer Protocol
B) Hyperlink Transfer Protocol
C) HyperSpeed Transfer Protocol
D) HyperSpeed Transfer Pictures

Il comando Linux $ cat demo1
A) Visualizza il contenuto del file demo1
B) Crea la directory demof1
C) Cancella la directory vuota demo1
D) Visualizza il contenuto della directory demo

10

Secondo il d.P.R. 445/2000, che validita temporale hanno le dichiarazioni sostitutive?
A)  Meta della validita temporale degli atti che sostituiscono
B) Sempre sei mesi
C) Sempre un anno
D) Lastessa degli atti che sostituiscono
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11 Aisensi dell'art. 14 del d.Igs 267/2000, sono gestiti dal Comune i seguenti servizi di competenza statale:
A) tutela e valorizzazione delle risorse idriche ed energetiche, valorizzazione dei beni culturali e architettonici
B) tutela e valorizzazione delle risorse idriche ed energetiche, valorizzazione dei beni culturali
C) elettorali, di stato civile, di anagrafe, di leva militare e di statistica, e le relative funzioni sono esercitate dal sindaco quale
ufficiale di governo
D) elettorali, di stato civile, di anagrafe, di leva militare, tutela del territorio e di statistica, e le relative funzioni sono esercitate
dal sindaco quale delegato regionale

12 Ai sensi dell'art. 24 della legge 241/90, la P.A. puo rifiutare I'accesso ai documenti amministrativi:
A) si, sempre, previo decreto motivato del responsabile del procedimento
B) solo nei casi di necessita ed urgenza
C) nei procedimenti tributari, per i quali restano ferme le particolari norme che li regolano
D) nella sola ipotesi di documenti coperti da segreto di stato

13 A norma dell'art. 56 d.Igs. 267/2000, quando le elezioni si svolgono nella stessa data, nessuno pud presentarsi come
candidato a consigliere in:
A) in massimo tre province
B) in tutte le province d'ltalia
C) in tutte le province di una stessa regione
D) _pit di due province o in pil di due comuni o in pili di due circoscrizioni

14 Un Gigabyte corrisponde a:
A) 1024 Megabyte (MB);
B) 1000 Megabyte (MB);
C) 1024 Kilobyte (Kb);
D) 1000 Kilobyte (Kb);

15 Come si chiama il linguaggio base per la creazione di un sito web?
A) PHP;
B) HTML;
C) C++
D) JAVA,

16 Cosa si intende per Database relazionale?
A)  Un database in cui i dati sono connessi tra di loro con strutture ad albero:
B) Un database in cui i dati sono organizzati in tavole o tabelle;
C) Un database in cui i dati sono connessi tra di loro con strutture ad anello;
D) Un database in cui i dati sono organizzati in sequenze complesse;

17  Aisensidel d.P.R. n. 445/2000, |a dichiarazione sostitutiva dell'atto di notorieta:
A) & soggetta a imposta dei bollo qualora sia inserita in atti economici onerosi
B) & esente dall'imposta di bollo
C) & esente dall'imposta di registro ma non dall'imposta di bollo
D) prevede I'applicazione dell'imposta di bollo quando nell'atto & apposta una firma da legalizzare

18 Cosa €l BIOS in un computer?
A)  Un programma gestionale
B)  Un modulo del sistema operativo
C)  Un programma che viene caricato all'avvio del computer e serve per la gestione dell'hardware.
D) Un programma utilizzato per la connessione ad internet

19 In quale circostanza il Decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267 prevede possa essere attribuito il titolo di Citta?
) Qualora il Comune sia dislocato in un nodo ferroviario modale di particolare rilievo

) Qualora il Comune abbia una particolare visibilita all'estero

) Qualora il territorio comunale sia articolato in piu frazioni

)

A
B
C
D) Qualora il Comune sia insigne per ricordi, monumenti storici e per I'attuale importanza

20 Il d. Igs. 18/08/00 n. 267 stabilisce che il sindaco viene:
) nominato dal Presidente della Regione

) eletto dal Consiglio comunale

) nominato dal Presidente della Provincia

)

A
B
C
D) eletto dai cittadini del comune a suffragio universale e diretto
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21

Cos’é Drupal?
A)  Un databse basato su linguaggio PHP;
B) Un HTML basato su linguaggio PHP;
C) Un CMS basato su linguaggio PHP;
D) Un CSS basato su linguaggio PHP;

22

Secondo il d.Igs. 267 del 2000, NON puo essere eletto a sindaco di un determinato comune:
A) il dipendente civile dello Stato che svolga funzioni inferiori a direttore generale
B) Colui che ha la residenza in quel Comune
C) L'amministratore o il dipendente con poteri di rappresentanza o di coordinamento di ente, istituto o azienda soggetti a
vigilanza in cui vi sia almeno il 20% di partecipazione del comune
D) il Primo Presidente della Corte di Cassazione

23

A cosa serve il Task Manager di Windows?
A)  Permette di monitorare tutti i processi attivi;
B) Permette di disinstallare completamente un programma dal computer:;
C) Permette di configurare nuovi utenti;
D) Permette di definire un Alias;

24

Secondo la normativa sul diritto di accesso ai documenti amministrativi, regolato dalla L. 241/1990, si definisce
"interessato"""
A)  un soggetto pubblico che abbia un interesse diretto o indiretto corrispondente a una situazione giuridicamente tutelata ma
non collegata al documento al quale ¢ chiesto l'accesso
B) un qualunque soggetto pubblico o privato residente in un Paese appartenente all'Unione europea
C) un qualunque soggetto privato residente in Italia
D) un soggetto privato che abbia un interesse diretto, concreto e attuale, corrispondente a una situazione giuridicamente
tutelata e collegata al documento al quale & chiesto I'accesso

25

A cosa serve il servizio SPID ?
A)  E un servizio di vendite on line
B) E un servizio riservato ai dipendenti della pubblica amministrazione che permette di accedere ai servizi online delle stesse
amministrazioni
C) E un servizio riservato solo alle i Imprese per accedere a tutti i servizi online di pubbliche amministrazioni e imprese aderenti
D) E un servizio che permette a cittadini e imprese di accedere con un'unica identita digitale a tutti i servizi online di pubbliche
amministrazioni e imprese aderenti

26

Ai sensi del d.P.R. n. 445/2000, puo essere sostituita dalla dichiarazione resa dal coniuge al pubblico ufficiale la
dichiarazione nell'interesse di chi si trovi in una situazione di impedimento temporaneo:

A)  per qualunque ragione

B) per ragioni connesse allo stato di salute

C) per ragioni connesse all'attivita professionale

D) _ per applicazione di una pena detentiva

27

Il sistema esadecimale :
A) € un sistema numerico posizionale che utilizza 16 simbolida 0 a F
B) € un sistema numerico posizionale che utilizza 8 simbolida 0 a 7
C) & un sistema numerico posizionale che utilizza 16 simboli da 0 a E
D) e il nome informatico del classico sistema numerico decimale

28

L'acronimo ROM significa :
Read Only Memory
Read Overwrite Memory

Read Only Management

29

A)
B)
C) Random Only Memory
D)
|

| protocollo Pop3 viene utilizzato :
A)  dalla scheda video per sincronizzare le immagini su schermo
B) dai programmi di posta elettronica
C) dai programmi di elaborazione dati in tempo reale
D) dai database per la connessione ai server
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30 Ai sensi del d.Igs. 267 del 2000, da chi é presieduto il consiglio comunale nei comuni con popolazione superiore a
quindicimila abitanti?
A) Dal sindaco
B) Da un assessore
C) Da un presidente eletto tra i consiglieri nella prima seduta del consiglio
D) Dal commissario governativo
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Cos’é Drupal?
A)  Un databse basato su linguaggio PHP;
B) Un HTML basato su linguaggio PHP:
C) Un CMS basato su linguaggio PHP;
D) Un CSS basato su linguaggio PHP;

Ai sensi dell'art. 24 della legge 241/90, la P.A. pu rifiutare I'accesso ai documenti amministrativi:
A) si, sempre, previo decreto motivato del responsabile del procedimento
B) solo nei casi di necessita ed urgenza
C) nei procedimenti tributari, per i quali restano ferme le particolari norme che li regolano
D) nella sola ipotesi di documenti coperti da segreto di stato

Che cosa & un IDS (Intrusion Detection System)?
A)  Un dispositivo utilizzato per identificare gli host presenti in una rete;
B) Un dispositivo utilizzato per identificare gli accessi non autorizzati alla rete;
C) Un programma software utilizzato per I'offuscamento di indirizzi IP;
D) _Un programma software utilizzato per la crittografia di codici alfanumerici;

Ai sensi del d.Igs. 267 del 2000, da chi é presieduto il consiglio comunale nei comuni con popolazione superiore a
quindicimila abitanti?

A)  Dal sindaco

B) Da un assessore

C) Da un presidente eletto tra i consiglieri nella prima seduta del consiglio

D) Dal commissario governativo

Secondo il d.Igs. 267 del 2000, NON pu¢ essere eletto a sindaco di un determinato comune:
A) il dipendente civile dello Stato che svolga funzioni inferiori a direttore generale
B) Coluiche ha la residenza in quel Comune
C) L'amministratore o il dipendente con poteri di rappresentanza o di coordinamento di ente, istituto o azienda soggetti a
vigilanza in cui vi sia almeno il 20% di partecipazione del comune

D) il Primo Presidente della Corte di Cassazione
Il d. Igs. 18/08/00 n. 267 stabilisce che il sindaco viene:
A) nominato dal Presidente della Regione
B) eletto dal Consiglio comunale
C) nominato dal Presidente della Provincia
D) _eletto dai cittadini del comune a suffragio universale e diretto

Le norme del d.P.R. 445/2000 sono applicabili a un'associazione con sede legale in Francia?
A)  No mai, in quanto vige il principio della territorialita nazionale
B) Si, I'associazione € considerata tra i soggetti a cui la normativa viene applicata
C) No, tranne nel caso in cui 'associazione abbia avuto, in precedenza, sede legale in Italia
D) No, tranne nel caso in cui tale associazione abbia fatto domanda di trasferimento della sede legale in Italia

Che cosa & un "Firewal" non UTM?
A)  Un componente attivo che individua le intrusioni in una rete informatica
B) Uncomponente della scheda video
C) Un componente passivo di difesa perimetrale di una rete informatica
D) _Un programma che consente di identificare gli utenti all'avvio del computer

Secondo la normativa sul diritto di accesso ai documenti amministrativi, regolato dalla L. 241/1990, si definisce
"interessato"""
A)  un soggetto pubblico che abbia un interesse diretto o indiretto corrispondente a una situazione giuridicamente tutelata ma
non collegata al documento al quale & chiesto 'accesso
B) un qualunque soggetto pubblico o privato residente in un Paese appartenente all'Unione europea
C) unqualunque soggetto privato residente in ltalia
D) un soggetto privato che abbia un interesse diretto, concreto e attuale, corrispondente a una situazione giuridicamente
tutelata e collegata al documento al quale & chiesto l'accesso

10

A norma dell'art, 56 d.Igs. 267/2000, quando le elezioni si svolgono nella stessa data, nessuno pud presentarsi come
candidato a consigliere in:

A) in massimo tre province

B) in tutte le province d'ltalia

C) intutte le province di una stessa regione

D) pit di due province o in pil di due comuni o in pil di due circoscrizioni
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1

Ai sensi del d.P.R. n. 445/2000, la dichiarazione sostitutiva dell'atto di notorieta:
A) & soggetta a imposta dei bollo qualora sia inserita in atti economici onerosi
B) & esente dall'imposta di bollo
C) e esente dall'imposta di registro ma non dall'imposta di bollo
D) prevede I'applicazione dellimposta di bollo quando nell'atto & apposta una firma da legalizzare

12

Un Gigabyte corrisponde a:
A) 1024 Megabyte (MB);
B) 1000 Megabyte (MB);
C) 1024 Kilobyte (Kb);
D) 1000 Kilobyte (Kb);

13

Come si chiama il linguaggio base per la creazione di un sito web?
A) PHP;
B) HTML;
C) C++
D) JAVA

14

L'acronimo CPU utilizzato ampiamente in informatica significa:
A)  Central Printing Unit
B) Central Processing Union
C) Common Package Unit
D) Central Processing Unit

15

A cosa serve il Task Manager di Windows?
A)  Permette di monitorare tutti i processi attivi;
B) Permette di disinstallare completamente un programma dal computer;
C) Permette di configurare nuovi utenti:
D) Permette di definire un Alias;

16

Cosa € il BIOS in un computer?
A)  Un programma gestionale
B)  Un modulo del sistema operativo
C) Un programma che viene caricato all'avvio del computer e serve per la gestione dellhardware.
D) Un programma utilizzato per la connessione ad internet

17

A norma del DPR n. 445/2000, i certificati rilasciati dalle pubbliche amministrazioni:
A) hanno validita illimitata se attestanti stati o qualita personali non soggetti a modificazioni
B) hanno sempre validita di sei mesi dalla data di rilascio
C) sono ammessi oltre il termine di validita, ma l'interessato deve fornire i documenti comprovanti la validita delle informazioni,
autenticati dagli uffici competenti
D) hanno validita limitata di dodici mesi se attestanti stati o qualita personali non soggetti a modificazioni

18

Secondo il d.P.R. 445/2000, che validita temporale hanno le dichiarazioni sostitutive?
A) Meta della validita temporale degli atti che sostituiscono
B) Sempre sei mesi
C) Sempre unanno
D) La stessa degli atti che sostituiscono

19

Quale tra i seguenti compiti rientra tra quelli propri del responsabile del procedimento, ai sensi della Legge 241/1990?
A)  Valutare, ai fini ordinatori, i presupposti rilevanti per l'emanazione del provvedimento
B) Valutare, aifini istruttori, i presupposti rilevanti per 'emanazione del provvedimento
C) Valutare, aifini esecutori, i presupposti per 'emanazione del provvedimento
D) Valutare, aifini giudiziari, i presupposti rilevanti per I'emanazione del provvedimento

20

Il protocollo Pop3 viene utilizzato :
A) dalla scheda video per sincronizzare le immagini su schermo
B) dai programmi di posta elettronica
C) dai programmi di elaborazione dati in tempo reale
D) dai database per la connessione ai server
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21 Acosaserveil servizio SPID ?
A)  E un servizio di vendite on line
B) E un servizio riservato ai dipendenti della pubblica amministrazione che permette di accedere ai servizi online delle stesse
amministrazioni
C) E un servizio riservato solo alle imprese per accedere a tutti i servizi online di pubbliche amministrazioni e imprese aderenti
) E unservizio che permette a cittadini e imprese di accedere con un'unica identita digitale a tutti i servizi online di pubbliche
amministrazioni e imprese aderenti

(=)

22 |l sistema esadecimale :
& un sistema numerico posizionale che utilizza 16 simbolida 0 a F
& un sistema numerico posizionale che utilizza 8 simbolida0 a7

& il nome informatico del classico sistema numerico decimale

A)
B)
C) e unsistema numerico posizionale che utilizza 16 simbolida 0 a E
D)
I

23 |l comando Linux $ cat demo1
Visualizza il contenuto del file demo

Crea la directory demo1

Visualizza il contenuto della directory demo1

A)
B)
C) Cancella la directory vuota demo1
D)
I

24  In quale circostanza il Decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267 prevede possa essere attribuito il titolo di Citta?
A)  Qualora il Comune sia dislocato in un nodo ferroviario modale di particolare rilievo
B) Qualora il Comune abbia una particolare visibilita all'estero
C) Qualora il territorio comunale sia articolato in pili frazioni
D) Qualora il Comune sia insigne per ricordi, monumenti storici e per I'attuale importanza

25 Quale dei seguenti NON & un compito attribuito al responsabile del procedimento dalla legge 241/19907?
A)  Proporre lindizione o indire le conferenze di servizi
B) Valutare, sentito il Ministero competente, nel merito il contenuto del provvedimento finale
C) Accertare d'ufficio i fatti, disponendo il compimento degli atti all'uopo necessari, e adotta ogni misura per I'adeguato e
sollecito svolgimento dell'istruttoria
D) adottare, ove ne abbia la competenza, il provvedimento finale

26 Cosa significa la sigla HTTP che compare negli indirizzi Internet?
A)  HyperText Transfer Protocol
B) Hyperlink Transfer Protocol
C) HyperSpeed Transfer Protocol
D) HyperSpeed Transfer Pictures

27 Ai sensi del d.P.R. n. 445/2000, puo essere sostituita dalla dichiarazione resa dal coniuge al pubblico ufficiale la
dichiarazione nell'interesse di chi si trovi in una situazione di impedimento temporaneo:
A)  per qualunque ragione
B) per ragioni connesse allo stato di salute
C) per ragioni connesse all'attivita professionale
D) per applicazione di una pena detentiva

28 L'acronimo ROM significa :
A) Read Only Memory
B) Read Overwrite Memory
C) Random Only Memory
D) Read Only Management

29 Cosa si intende per Database relazionale?
A) Un database in cui i dati sono connessi tra di loro con strutture ad albero:
B) Undatabase in cuii dati sono organizzati in tavole o tabelle;
C) Undatabase in cuii dati sono connessi tra di loro con strutture ad anello;
D) Un database in cui i dati sono organizzati in sequenze complesse;

30  Aisensi dell'art. 14 del d.Igs 267/2000, sono gestiti dal Comune i seguenti servizi di competenza statale:
A) tutela e valorizzazione delle risorse idriche ed energetiche, valorizzazione dei beni culturali e architettonici
B) tutela e valorizzazione delle risorse idriche ed energetiche, valorizzazione dei beni culturali
C) elettorali, di stato civile, di anagrafe, di leva militare e di statistica, e le relative funzioni sono esercitate dal sindaco quale
ufficiale di governo
D) elettorali, di stato civile, di anagrafe, di leva militare, tutela del territorio e di statistica, e le relative funzioni sono esercitate
dal sindaco quale delegato regionale
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A cosa serve il Task Manager di Windows?
A)  Permette di monitorare tutti i processi attivi:
B) Permette di disinstallare completamente un programma dal computer;
C) Permette di configurare nuovi utenti;
D) Permette di definire un Alias;

Ai sensi dell'art. 24 della legge 241/90, la P.A. pué rifiutare I'accesso ai documenti amministrativi:
A) si, sempre, previo decreto motivato del responsabile del procedimento
B) solo nei casi di necessita ed urgenza
C) nei procedimenti tributari, per i quali restano ferme le particolari norme che li regolano
D) nella sola ipotesi di documenti coperti da segreto di stato

In quale circostanza il Decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267 prevede possa essere attribuito il titolo di Citta?
A)  Qualora il Comune sia dislocato in un nodo ferroviario modale di particolare rilievo
B) Qualora il Comune abbia una particolare visibilita all'estero
C) Qualora il territorio comunale sia articolato in pili frazioni
D) Qualora il Comune sia insigne per ricordi, monumenti storici e per I'attuale importanza

Il sistema esadecimale :

) € un sistema numerico posizionale che utilizza 16 simbolida0 a F
e un sistema numerico posizionale che utilizza 8 simbolida0 a7

) € un sistema numerico posizionale che utilizza 16 simbolida 0 a E
& il nome informatico del classico sistema numerico decimale

|2asx

Ai sensi del d.Igs. 267 del 2000, da chi & presieduto il consiglio comunale nei comuni con popolazione superiore a
quindicimila abitanti?

A) Dal sindaco

B) Da un assessore

C) Da un presidente eletto tra i consiglieri nella prima seduta del consiglio

D) Dal commissario governativo

Quale dei seguenti NON € un compito attribuito al responsabile del procedimento dalla legge 241/19907
A)  Proporre I'indizione o indire le conferenze di servizi
B) Valutare, sentito il Ministero competente, nel merito il contenuto del provvedimento finale
C)  Accertare d'ufficio i fatti, disponendo il compimento degli atti all'uopo necessari, e adotta ogni misura per I'adeguato e
sollecito svolgimento dell'istruttoria
D) _adottare, ove ne abbia la competenza, il provvedimento finale

Il protocollo Pop3 viene utilizzato :

) dalla scheda video per sincronizzare le immagini su schermo
) dai programmi di posta elettronica

) dai programmi di elaborazione dati in tempo reale

)

A
B
C
D) dai database per la connessione ai server

Che cosa & un IDS (Intrusion Detection System)?
A)  Undispositivo utilizzato per identificare gli host presenti in una rete;
B) Un dispositivo utilizzato per identificare gli accessi non autorizzati alla rete;
C)  Un programma software utilizzato per I'offuscamento di indirizzi IP;
D) Un programma software utilizzato per la crittografia di codici alfanumerici;

Le norme del d.P.R. 445/2000 sono applicabili a un'associazione con sede legale in Francia?
A)  No mai, in quanto vige il principio della territorialita nazionale
B) Si, l'associazione & considerata tra i soggetti a cui la normativa viene applicata
C) No, tranne nel caso in cui 'associazione abbia avuto, in precedenza, sede legale in Italia
D) No, tranne nel caso in cui tale associazione abbia fatto domanda di trasferimento della sede legale in Italia

10

A cosa serve il servizio SPID ?
A)  E un servizio di vendite on line
B) E un servizio riservato ai dipendenti della pubblica amministrazione che permette di accedere ai servizi online delle stesse
amministrazioni
C) E un senvizio riservato solo alle i Imprese per accedere a tutti i servizi online di pubbliche amministrazioni e imprese aderenti
D) E un servizio che permette a cittadini e imprese di accedere con un'unica identita digitale a tutti i servizi online di pubbliche
amministrazioni e imprese aderenti
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11 Aisensi del d.P.R. n. 445/2000, la dichiarazione sostitutiva dell'atto di notorieta:
A) & soggetta a imposta dei bollo qualora sia inserita in atti economici onerosi
B) & esente dall'imposta di bollo
C) e esente dall'imposta di registro ma non dallimposta di bollo
D) prevede l'applicazione dell'imposta di bollo quando nell'atto & apposta una firma da legalizzare
12 Secondo la normativa sul diritto di accesso ai documenti amministrativi, regolato dalla L. 241/1990, si definisce
"interessato"""
A)  un soggetto pubblico che abbia un interesse diretto o indiretto corrispondente a una situazione giuridicamente tutelata ma
non collegata al documento al quale € chiesto I'accesso
B)  un qualunque soggetto pubblico o privato residente in un Paese appartenente all'Unione europea
C) un qualunque soggetto privato residente in Italia
D) un soggetto privato che abbia un interesse diretto, concreto e attuale, corrispondente a una situazione giuridicamente
tutelata e collegata al documento al quale é chiesto I'accesso

13 Cosa € il BIOS in un computer?
A)  Un programma gestionale
B) Un modulo del sistema operativo
C)  Un programma che viene caricato all'avvio del computer e serve per la gestione dellhardware.
D) _Un programma utilizzato per la connessione ad internet

14  Cosa si intende per Database relazionale?
A)  Un database in cui i dati sono connessi tra di loro con strutture ad albero;
B) Un database in cui i dati sono organizzati in tavole o tabelle;
C) Un database in cui i dati sono connessi tra di loro con strutture ad anello;
D) Un database in cui i dati sono organizzati in sequenze complesse;

15 Cos’é Drupal?
A)  Un databse basato su linguaggio PHP:
B) Un HTML basato su linguaggio PHP;
C) Un CMS basato su linguaggio PHP;
D) Un CSS basato su linguaggio PHP;

16 Cosa significa la sigla HTTP che compare negli indirizzi Internet?
A)  HyperText Transfer Protocol
B) Hyperlink Transfer Protocol
C) HyperSpeed Transfer Protocol
D) HyperSpeed Transfer Pictures

17 Come si chiama il linguaggio base per la creazione di un sito web?
A)  PHP;
B) HTML;
C) C++
D) JAVA,

18  Ai sensi del d.P.R. n. 445/2000, puo essere sostituita dalla dichiarazione resa dal coniuge al pubblico ufficiale la
dichiarazione nell'interesse di chi si trovi in una situazione di impedimento temporaneo:
A)  per qualunque ragione
B) per ragioni connesse allo stato di salute
C) per ragioni connesse all'attivita professionale
D) per applicazione di una pena detentiva

19 Un Gigabyte corrisponde a:
A) 1024 Megabyte (MB);
B) 1000 Megabyte (MB);
C) 1024 Kilobyte (Kb);
D) 1000 Kilobyte (Kb);

20 A norma dell'art. 56 d.lgs. 267/2000, quando le elezioni si svolgono nella stessa data, nessuno puo presentarsi come
candidato a consigliere in:
A) in massimo tre province
B) in tutte le province d'ltalia
C) intutte le province di una stessa regione
D) pil di due province o in pils di due comuni o in piu di due circoscrizioni
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21 Secondo il d.Igs. 267 del 2000, NON pud essere eletto a sindaco di un determinato comune:
A) il dipendente civile dello Stato che svolga funzioni inferiori a direttore generale
B) Coluiche ha la residenza in quel Comune
C) L'amministratore o il dipendente con poteri di rappresentanza o di coordinamento di ente, istituto o azienda soggetti a
vigilanza in cui vi sia almeno il 20% di partecipazione del comune
D) il Primo Presidente della Corte di Cassazione

22 Checosa e un "Firewal" non UTM?
A)  Un componente attivo che individua le intrusioni in una rete informatica
B) Un componente della scheda video
C) Un componente passivo di difesa perimetrale di una rete informatica
D) _Un programma che consente di identificare gli utenti all'avvio del computer

23 Quale tra i seguenti compiti rientra tra quelli propri del responsabile del procedimento, ai sensi della Legge 241/1990?
A)  Valutare, aifini ordinatori, i presupposti rilevanti per I'emanazione del provvedimento
B) Valutare, aifini istruttori, i presupposti rilevanti per I'emanazione del provvedimento
C) Valutare, ai fini esecutori, i presupposti per I'emanazione del provvedimento
D) Valutare, ai fini giudiziari, i presupposti rilevanti per I'emanazione del provvedimento

24 Ai sensi dell'art. 14 del d.Igs 267/2000, sono gestiti dal Comune i seguenti servizi di competenza statale:
A) tutela e valorizzazione delle risorse idriche ed energetiche, valorizzazione dei beni culturali e architettonici
B) tutela e valorizzazione delle risorse idriche ed energetiche, valorizzazione dei beni culturali
C) elettorali, di stato civile, di anagrafe, di leva militare e di statistica, e le relative funzioni sono esercitate dal sindaco quale
ufficiale di governo
D) elettorali, di stato civile, di anagrafe, di leva militare, tutela del territorio e di statistica, e le relative funzioni sono esercitate
dal sindaco quale delegato regionale

25 Il d.Igs. 18/08/00 n. 267 stabilisce che il sindaco viene:
A) nominato dal Presidente della Regione
B) eletto dal Consiglio comunale
C) nominato dal Presidente della Provincia
D) _eletto dai cittadini del comune a suffragio universale e diretto

26 Secondo il d.P.R. 445/2000, che validita temporale hanno le dichiarazioni sostitutive?
A) Meta della validita temporale degli atti che sostituiscono
B) Sempre sei mesi
C) Sempre un anno
D) La stessa degli atti che sostituiscono

27 L'acronimo ROM significa :
A)  Read Only Memory
B) Read Overwrite Memory
C) Random Only Memory
D) Read Only Management

28 A norma del DPR n. 445/2000, i certificati rilasciati dalle pubbliche amministrazioni:
A) hanno validita illimitata se attestanti stati o qualita personali non soggetti a modificazioni
B) hanno sempre validita di sei mesi dalla data di rilascio
C) sono ammessi oltre il termine di validita, ma I'interessato deve fornire i documenti comprovanti la validita delle informazioni,
autenticati dagli uffici competenti
D) hanno validita limitata di dodici mesi se attestanti stati o qualita personali non soggetti a modificazioni

29  L'acronimo CPU utilizzato ampiamente in informatica significa:
Central Printing Unit
Central Processing Union

Central Processing Unit

A)
B)
C) Common Package Unit
D)
I

30 Il comando Linux $ cat demot
A) Visualizza il contenuto del file demo1
B) Crea la directory demo1
C) Cancella la directory vuota demo1
D) Visualizza il contenuto della directory demo1
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Il sistema esadecimale :
& un sistema numerico posizionale che utilizza 16 simbolida 0 a F
& un sistema numerico posizionale che utilizza 8 simbolida0 a7

é il nome informatico del classico sistema numerico decimale

A)
B)
C) & unsistema numerico posizionale che utilizza 16 simboli da 0 a E
D)
I

| protocollo Pop3 viene utilizzato :
) dalla scheda video per sincronizzare le immagini su schermo
) dai programmi di posta elettronica
) dai programmi di elaborazione dati in tempo reale
)

A
B
C
D) dai database per la connessione ai server

Le norme del d.P.R. 445/2000 sono applicabili a un'associazione con sede legale in Francia?
A)  No mai, in quanto vige il principio della territorialita nazionale
B) Si, l'associazione € considerata tra i soggetti a cui la normativa viene applicata
C) No, tranne nel caso in cui 'associazione abbia avuto, in precedenza, sede legale in Italia
D) No, tranne nel caso in cui tale associazione abbia fatto domanda di trasferimento della sede legale in Italia

L'acronimo CPU utilizzato ampiamente in informatica significa:
A)  Central Printing Unit
B) Central Processing Union
C) Common Package Unit
D) Central Processing Unit

Secondo la normativa sul diritto di accesso ai documenti amministrativi, regolato dalla L. 241/1990, si definisce
"interessato"""
A)  un soggetto pubblico che abbia un interesse diretto o indiretto corrispondente a una situazione giuridicamente tutelata ma
non collegata al documento al quale & chiesto l'accesso
B) un qualunque soggetto pubblico o privato residente in un Paese appartenente all'Unione europea
C) un qualunque soggetto privato residente in Italia
D) un soggetto privato che abbia un interesse diretto, concreto e attuale, corrispondente a una situazione giuridicamente
tutelata e collegata al documento al quale é chiesto I'accesso

Un Gigabyte corrisponde a:
A) 1024 Megabyte (MB);
B) 1000 Megabyte (MB);
C) 1024 Kilobyte (Kb);
D) 1000 Kilobyte (Kb);

Cos’e Drupal?
A)  Un databse basato su linguaggio PHP;
B) UnHTML basato su linguaggio PHP;
C) Un CMS basato su linguaggio PHP;
D) Un CSS basato su linguaggio PHP;

Ai sensi del d.Igs. 267 del 2000, da chi & presieduto il consiglio comunale nei comuni con popolazione superiore a
quindicimila abitanti?

A) Dalsindaco

B) Daun assessore

C) Da un presidente eletto tra i consiglieri nella prima seduta del consiglio

D) Dal commissario governativo

Ai sensi dell'art. 24 della legge 241/90, la P.A. pud rifiutare I'accesso ai documenti amministrativi:
A) si, sempre, previo decreto motivato del responsabile del procedimento
B) solo nei casi di necessita ed urgenza
C) nei procedimenti tributari, per i quali restano ferme le particolari norme che i regolano
D) _nella sola ipotesi di documenti coperti da segreto di stato

10

Il comando Linux $ cat demo1
A)  Visualizza il contenuto del file demo1
B) Crea la directory demo1
C) Cancella la directory vuota demo1
D) Visualizza il contenuto della directory demo
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11 Quale dei seguenti NON & un compito attribuito al responsabile del procedimento dalla legge 241/1990?
A)  Proporre l'indizione o indire le conferenze di servizi
B) Valutare, sentito il Ministero competente, nel merito il contenuto del provvedimento finale
C) Accertare d'ufficio i fatti, disponendo il compimento degli atti all'uopo necessari, e adotta ogni misura per 'adeguato e
sollecito svolgimento dell'istruttoria
D) adottare, ove ne abbia la competenza, il provvedimento finale

12 A cosa serve il Task Manager di Windows?
A)  Permette di monitorare tutti i processi attivi;
B) Permette di disinstallare completamente un programma dal computer;
C) Permette di configurare nuovi utenti;
D) Permette di definire un Alias;

13 Cosa si intende per Database relazionale?
A)  Un database in cui i dati sono connessi tra di loro con strutture ad albero;
B) Un database in cui i dati sono organizzati in tavole o tabelle;
C) Undatabase in cui i dati sono connessi tra di loro con strutture ad anello;
D) Un database in cui i dati sono organizzati in sequenze complesse;

14  Ai sensi del d.P.R. n. 445/2000, puo essere sostituita dalla dichiarazione resa dal coniuge al pubblico ufficiale la
dichiarazione nell'interesse di chi si trovi in una situazione di impedimento temporaneo:
A) per qualunque ragione
B) per ragioni connesse allo stato di salute
C) per ragioni connesse all'attivita professionale
D) per applicazione di una pena detentiva

15 Ai sensidel d.P.R. n. 445/2000, la dichiarazione sostitutiva dell'atto di notorieta:
A) & soggetta a imposta dei bollo qualora sia inserita in atti economici onerosi
B) ¢ esente dall'imposta di bollo
C) éesente dall'imposta di registro ma non dall'imposta di bollo
D) prevede I'applicazione dell'imposta di bollo quando nell'atto & apposta una firma da legalizzare

16  Che cosa é un "Firewal" non UTM?
A)  Un componente attivo che individua le intrusioni in una rete informatica
B) Uncomponente della scheda video
C) Un componente passivo di difesa perimetrale di una rete informatica
D) _Un programma che consente di identificare gli utenti all'avvio del computer

17 I d. Igs. 18/08/00 n. 267 stabilisce che il sindaco viene:
A)  nominato dal Presidente della Regione
B) eletto dal Consiglio comunale
C) nominato dal Presidente della Provincia
D) _eletto dai cittadini del comune a suffragio universale e diretto

18  Quale tra i seguenti compiti rientra tra quelli propri del responsabile del procedimento, ai sensi della Legge 241/1990?
A) Valutare, ai fini ordinatori, i presupposti rilevanti per I'emanazione del provvedimento
B) Valutare, ai fini istruttori, i presupposti rilevanti per I'emanazione del provvedimento
C) Valutare, ai fini esecutori, i presupposti per I'emanazione del provvedimento
D) Valutare, ai fini giudiziari, i presupposti rilevanti per l'emanazione del provvedimento

19 Secondo il d.P.R. 445/2000, che validita temporale hanno le dichiarazioni sostitutive?
A)  Meta della validita temporale degli atti che sostituiscono
B) Sempre sei mesi
C) Sempre unanno ‘
D) La stessa degli atti che sostituiscono

20 In quale circostanza il Decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267 prevede possa essere attribuito il titolo di Citta?
A)  Qualora il Comune sia dislocato in un nodo ferroviario modale di particolare rilievo
B) Qualora il Comune abbia una particolare visibilita all'estero
C) Qualora il territorio comunale sia articolato in pill frazioni
D) Qualora il Comune sia insigne per ricordi, monumenti storici e per l'attuale importanza
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21

A cosa serveil servizio SPID ?
A)  E un servizio di vendite on line
B) E un servizio riservato ai dipendenti della pubblica amministrazione che permette di accedere ai servizi online delle stesse
amministrazioni
C) E un servizio riservato solo alle i imprese per accedere a tutti i servizi online di pubbliche amministrazioni e imprese aderenti
D) E un servizio che permette a cittadini e imprese di accedere con un'unica identita digitale a tutti i servizi online di pubbliche
amministrazioni e imprese aderenti

22

A norma dell'art. 56 d.Igs. 267/2000, quando le elezioni si svolgono nella stessa data, nessuno pud presentarsi come
candidato a consigliere in:

A) in massimo tre province

B) in tutte le province d'ltalia

C) in tutte le province di una stessa regione

D)  piu di due province o in piti di due comuni o in pili di due circoscrizioni

23

Cosa significa la sigla HTTP che compare negli indirizzi Internet?
A)  HyperText Transfer Protocol
B) Hyperlink Transfer Protocol
C) HyperSpeed Transfer Protocol
D) HyperSpeed Transfer Pictures

24

Secondo il d.Igs. 267 del 2000, NON puo essere eletto a sindaco di un determinato comune:
A) il dipendente civile dello Stato che svolga funzioni inferiori a direttore generale
B) Colui che ha la residenza in quel Comune
C) L'amministratore o il dipendente con poteri di rappresentanza o di coordinamento di ente, istituto o azienda soggetti a
vigilanza in cui vi sia almeno il 20% di partecipazione del comune
D) il Primo Presidente della Corte di Cassazione

25

Che cosa & un IDS (Intrusion Detection System)?
A)  Undispositivo utilizzato per identificare gli host presenti in una rete;
B) Undispositivo utilizzato per identificare gli accessi non autorizzati alla rete;
C) Un programma software utilizzato per I'offuscamento di indirizzi IP;
D) _Un programma software utilizzato per la crittografia di codici alfanumerici;

26

Come si chiama il linguaggio base per la creazione di un sito web?
A) PHP;
B) HTML;
C) C++
D) JAVA,

27

Cosa ¢ il BIOS in un computer?
A)  Un programma gestionale
B) Un modulo del sistema operativo
C) Un programma che viene caricato all'avvio del computer e serve per la gestione dellhardware.
D) _Un programma utilizzato per la connessione ad internet

28

Ai sensi dell'art. 14 del d.Igs 267/2000, sono gestiti dal Comune i seguenti servizi di competenza statale:
A) tutela e valorizzazione delle risorse idriche ed energetiche, valorizzazione dei beni culturali e architettonici
B) tutela e valorizzazione delle risorse idriche ed energetiche, valorizzazione dei beni culturali
C) elettorali, di stato civile, di anagrafe, di leva militare e di statistica, e le relative funzioni sono esercitate dal sindaco quale
ufficiale di governo
D) elettorali, di stato civile, di anagrafe, di leva militare, tutela del territorio e di statistica, e le relative funzioni sono esercitate
dal sindaco quale delegato regionale

29

A norma del DPR n. 445/2000, i certificati rilasciati dalle pubbliche amministrazioni:
A)  hanno validita illimitata se attestanti stati o qualita personali non soggetti a modificazioni
B) hanno sempre validita di sei mesi dalla data di rilascio
C) sono ammessi oltre il termine di validita, ma l'interessato deve fornire i documenti comprovanti la validita delle informazioni,
autenticati dagli uffici competenti
D) hanno validita limitata di dodici mesi se attestanti stati o qualita personali non soggetti a modificazioni

30

L'acronimo ROM significa :
) Read Only Memory

)  Read Overwrite Memory
) Random Only Memory

)

A
B
C
D) Read Only Management

- Preselezione Concorso pubblico per titoli ed esami per la copertura a tempo pieno e indeterminato di n° 1 posto di Istruttore Direttivo



VERSIONE 7 (Da riportare sul modulo risposta) PAG. 1

1 Secondo il d.P.R. 445/2000, che validita temporale hanno le dichiarazioni sostitutive?
A)  Meta della validita temporale degli atti che sostituiscono
B) Sempre sei mesi
C) Sempre unanno
D) La stessa degli atti che sostituiscono

2 Quale dei seguenti NON é un compito attribuito al responsabile del procedimento dalla legge 241/1990?
A)  Proporre l'indizione o indire le conferenze di servizi
B) Valutare, sentito il Ministero competente, nel merito il contenuto del provvedimento finale
C) Accertare d'ufficio i fatti, disponendo il compimento degli atti alluopo necessari, e adotta ogni misura per I'adeguato e
sollecito svolgimento dell'istruttoria
D) adottare, ove ne abbia la competenza, il provvedimento finale

3 Quale tra i seguenti compiti rientra tra quelli propri del responsabile del procedimento, ai sensi della Legge 241/1990?
A) Valutare, ai fini ordinatori, i presupposti rilevanti per 'emanazione del provvedimento
B) Valutare, ai fini istruttori, i presupposti rilevanti per lemanazione del provvedimento
C) Valutare, ai fini esecutori, i presupposti per 'emanazione del provvedimento
D) Valutare, ai fini giudiziari, i presupposti rilevanti per 'emanazione del provvedimento

4  Cosa si intende per Database relazionale?
A)  Un database in cui i dati sono connessi tra di loro con strutture ad albero;
B) Un database in cui i dati sono organizzati in tavole o tabelle;
C) Un database in cui i dati sono connessi tra di loro con strutture ad anello;
D) Un database in cui i dati sono organizzati in sequenze complesse;

5 Cosa éil BIOS in un computer?
A)  Un programma gestionale
B) Un modulo del sistema operativo
C) Un programma che viene caricato all'avvio del computer e serve per la gestione dell'hardware.
D) Un programma utilizzato per la connessione ad internet

6 Che cosa é un "Firewal" non UTM?
A)  Un componente attivo che individua le intrusioni in una rete informatica
B) Un componente della scheda video
C) Uncomponente passivo di difesa perimetrale di una rete informatica
D) Un programma che consente di identificare gli utenti all'avvio del computer

7 Le norme del d.P.R. 445/2000 sono applicabili a un'associazione con sede legale in Francia?
A)  No mai, in quanto vige il principio della territorialita nazionale
B) Si, I'associazione & considerata tra i soggetti a cui la normativa viene applicata
C) No, tranne nel caso in cui 'associazione abbia avuto, in precedenza, sede legale in Italia
D) No, tranne nel caso in cui tale associazione abbia fatto domanda di trasferimento della sede legale in Italia

8 Ai sensi del d.P.R. n. 445/2000, puo¢ essere sostituita dalla dichiarazione resa dal coniuge al pubblico ufficiale la
dichiarazione nell'interesse di chi si trovi in una situazione di impedimento temporaneo:
A) per qualunque ragione
B) per ragioni connesse allo stato di salute
C) per ragioni connesse all'attivita professionale
D) per applicazione di una pena detentiva

9 L'acronimo ROM significa :
A)  Read Only Memory
B) Read Overwrite Memory
C) Random Only Memory
D) Read Only Management

10  Come si chiama il linguaggio base per la creazione di un sito web?

A) PHP;
B) HTML,
C) C++
D) JAVA,
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A norma del DPR n. 445/2000, i certificati rilasciati dalle pubbliche amministrazioni:
A) hanno validita illimitata se attestanti stati o qualita personali non soggetti a modificazioni
B) hanno sempre validita di sei mesi dalla data di rilascio
C) sono ammessioltre il termine di validita, ma linteressato deve fornire i documenti comprovanti la validita delle informazioni,
autenticati dagli uffici competenti

12

D) hanno validita limitata di dodici mesi se attestanti stati o qualita personali non soggetti a modificazioni
Il sistema esadecimale :
& un sistema numerico posizionale che utilizza 16 simbolida 0 a F
& un sistema numerico posizionale che utilizza 8 simbolida 0 a 7

& il nome informatico del classico sistema numerico decimale

13

A)
B)
C) & un sistema numerico posizionale che utilizza 16 simbolida 0 a E
D)
I

n quale circostanza il Decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267 prevede possa essere attribuito il titolo di Citta?
) Qualora il Comune sia dislocato in un nodo ferroviario modale di particolare rilievo
) Qualora il Comune abbia una particolare visibilita all'estero
) Qualora il territorio comunale sia articolato in piu frazioni
)

A
B
C
D) Qualora il Comune sia insigne per ricordi, monumenti storici e per |'attuale importanza

14

L'acronimo CPU utilizzato ampiamente in informatica significa:
) Central Printing Unit

) Central Processing Union

) Common Package Unit

)

A
B
C
D) Central Processing Unit

15

Ai sensi dell'art. 14 del d.lgs 267/2000, sono gestiti dal Comune i seguenti servizi di competenza statale:
A) tutela e valorizzazione delle risorse idriche ed energetiche, valorizzazione dei beni culturali e architettonici
B) tutela e valorizzazione delle risorse idriche ed energetiche, valorizzazione dei beni culturali
C) elettorali, di stato civile, di anagrafe, di leva militare e di statistica, e le relative funzioni sono esercitate dal sindaco quale
ufficiale di governo
D) elettorali, di stato civile, di anagrafe, di leva militare, tutela del territorio e di statistica, e le relative funzioni sono esercitate
dal sindaco quale delegato regionale

16

A cosa serve il Task Manager di Windows?
A)  Permette di monitorare tutti i processi attivi;
B) Permette di disinstallare completamente un programma dal computer;
C) Permette di configurare nuovi utenti;
D) Permette di definire un Alias;

17

Ai sensi del d.lgs. 267 del 2000, da chi & presieduto il consiglio comunale nei comuni con popolazione superiore a
quindicimila abitanti?

A)  Dal sindaco

B) Da un assessore

C) Da un presidente eletto tra i consiglieri nella prima seduta del consiglio

D) Dal commissario governativo

18

Cosa significa la sigla HTTP che compare negli indirizzi Internet?
A)  HyperText Transfer Protocol
B) Hyperlink Transfer Protocol
C) HyperSpeed Transfer Protocol
D) HyperSpeed Transfer Pictures

19

Il d. Igs. 18/08/00 n. 267 stabilisce che il sindaco viene:
A)  nominato dal Presidente della Regione
B) eletto dal Consiglio comunale
C) nominato dal Presidente della Provincia
D) eletto dai cittadini del comune a suffragio universale e diretto

20

Un Gigabyte corrisponde a:
A) 1024 Megabyte (MB);
B) 1000 Megabyte (MB);
C) 1024 Kilobyte (Kb);
D) 1000 Kilobyte (Kb);
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21

Il comando Linux $ cat demo1
A)  Visualizza il contenuto del file demo1
B) Crea la directory demo1
C) Cancella la directory vuota demo1
D) Visualizza il contenuto della directory demo1

22

A norma dell'art, 56 d.lgs. 267/2000, quando le elezioni si svolgono nella stessa data, nessuno puoé presentarsi come
candidato a consigliere in:

A) in massimo tre province

B) in tutte le province d'ltalia

C) in tutte le province di una stessa regione

D) _ piu di due province o in pili di due comuni o in pil di due circoscrizioni

23

Secondo la normativa sul diritto di accesso ai documenti amministrativi, regolato dalla L. 241/1990, si definisce
"interessato™""
A)  un soggetto pubblico che abbia un interesse diretto o indiretto corrispondente a una situazione giuridicamente tutelata ma
non collegata al documento al quale e chiesto 'accesso
B) un qualunque soggetto pubblico o privato residente in un Paese appartenente all'Unione europea
C) un qualunque soggetto privato residente in Italia
D) un soggetto privato che abbia un interesse diretto, concreto e attuale, corrispondente a una situazione giuridicamente
tutelata e collegata al documento al quale e chiesto l'accesso

24

A cosa serve il servizio SPID ?
A)  E un servizio di vendite on line
B) E un servizio riservato ai dipendenti della pubblica amministrazione che permette di accedere ai servizi online delle stesse
amministrazioni
C) E un servizio riservato solo alle imprese per accedere a tutti i servizi online di pubbliche amministrazioni e imprese aderenti
D) E un servizio che permette a cittadini e imprese di accedere con un'unica identita digitale a tutti i servizi online di pubbliche
amministrazioni e imprese aderenti

25

Che cosa é un IDS (Intrusion Detection System)?
A)  Un dispositivo utilizzato per identificare gli host presenti in una rete;
B) Undispositivo utilizzato per identificare gli accessi non autorizzati alla rete;
C) Un programma software utilizzato per I'offuscamento di indirizzi IP;
D) Un programma software utilizzato per la crittografia di codici alfanumerici;

26

Cos’e Drupal?
A)  Un databse basato su linguaggio PHP;
B) UnHTML basato su linguaggio PHP;
C) Un CMS basato su linguaggio PHP;
D) Un CSS basato su linguaggio PHP;

27

Secondo il d.Igs. 267 del 2000, NON puo essere eletto a sindaco di un determinato comune:
A) il dipendente civile dello Stato che svolga funzioni inferiori a direttore generale
B) Colui che ha la residenza in quel Comune
C) L'amministratore o il dipendente con poteri di rappresentanza o di coordinamento di ente, istituto o azienda soggetti a
vigilanza in cui vi sia almeno il 20% di partecipazione del comune
D) il Primo Presidente della Corte di Cassazione

28

Ai sensi dell'art. 24 della legge 241/90, la P.A. puo rifiutare I'accesso ai documenti amministrativi:
A) si, sempre, previo decreto motivato del responsabile del procedimento
B) solo nei casi di necessita ed urgenza
C) nei procedimenti tributari, per i quali restano ferme le particolari norme che Ii regolano
D) nella sola ipotesi di documenti coperti da segreto di stato

29

Il protocollo Pop3 viene utilizzato :

) dalla scheda video per sincronizzare le immagini su schermo
) dai programmi di posta elettronica

) dai programmi di elaborazione dati in tempo reale

)

A
B
C
D) dai database per la connessione ai server

30

Ai sensi del d.P.R. n. 445/2000, la dichiarazione sostitutiva dell'atto di notorieta:
A) e soggetta a imposta dei bollo qualora sia inserita in atti economici onerosi
B) ¢ esente dall'imposta di bollo
C) e esente dallimposta di registro ma non dallimposta di bollo
D) prevede l'applicazione dellimposta di bollo quando nell'atto & apposta una firma da legalizzare
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1 Aisensidell'art. 14 del d.Igs 267/2000, sono gestiti dal Comune i seguenti servizi di competenza statale:
A) tutela e valorizzazione delle risorse idriche ed energetiche, valorizzazione dei beni culturali e architettonici
B) tutela e valorizzazione delle risorse idriche ed energetiche, valorizzazione dei beni culturali
C) elettorali, i stato civile, di anagrafe, di leva militare e di statistica, e le relative funzioni sono esercitate dal sindaco quale
ufficiale di governo
D) elettorali, di stato civile, di anagrafe, di leva militare, tutela del territorio e di statistica, e le relative funzioni sono esercitate
dal sindaco quale delegato regionale

2 Un Gigabyte corrisponde a:
A) 1024 Megabyte (MB);
B) 1000 Megabyte (MB);
C) 1024 Kilobyte (Kb);
D) 1000 Kilobyte (Kb);

3 Ai sensi del d.P.R. n. 445/2000, puo essere sostituita dalla dichiarazione resa dal coniuge al pubblico ufficiale la
dichiarazione nell'interesse di chi si trovi in una situazione di impedimento temporaneo:
A)  per qualunque ragione
B) per ragioni connesse allo stato di salute
C) per ragioni connesse all'attivita professionale
D) per applicazione di una pena detentiva

4  Le norme del d.P.R. 445/2000 sono applicabili a un'associazione con sede legale in Francia?
A)  No mai, in quanto vige il principio della territorialita nazionale
B) Si, l'associazione € considerata tra i soggetti a cui la normativa viene applicata
C) No, tranne nel caso in cui I'associazione abbia avuto, in precedenza, sede legale in ltalia
D) No, tranne nel caso in cui tale associazione abbia fatto domanda di trasferimento della sede legale in ltalia

5 Quale tra i seguenti compiti rientra tra quelli propri del responsabile del procedimento, ai sensi della Legge 241/1990?
A)  Valutare, ai fini ordinatori, i presupposti rilevanti per I'emanazione del provvedimento
B) Valutare, ai fini istruttori, i presupposti rilevanti per 'emanazione del provvedimento
C) Valutare, ai fini esecutori, i presupposti per I'emanazione del provvedimento
D) Valutare, ai fini giudiziari, i presupposti rilevanti per I'emanazione del provvedimento

6 Ild.lgs. 18/08/00 n. 267 stabilisce che il sindaco viene:
) nominato dal Presidente della Regione

) eletto dal Consiglio comunale

) nominato dal Presidente della Provincia

)

A
B
C
D) eletto dai cittadini del comune a suffragio universale e diretto

7 Acosaserveil servizio SPID ?
A)  E un servizio di vendite on line
B) E un servizio riservato ai dipendenti della pubblica amministrazione che permette di accedere ai servizi online delle stesse
amministrazioni
C) E un servizio riservato solo alle imprese per accedere a tutti i servizi online di pubbliche amministrazioni e imprese aderenti
D) E un senvizio che permette a cittadini e imprese di accedere con un'unica identita digitale a tutti i servizi online di pubbliche
amministrazioni e imprese aderenti

8 Come si chiama il linguaggio base per la creazione di un sito web?
A) PHP;
B) HTML;
C) C++
D) JAVA;

9 I sistema esadecimale :
A) & un sistema numerico posizionale che utilizza 16 simbolida0 a F
B) & un sistema numerico posizionale che utilizza 8 simbolida0 a7
C) & un sistema numerico posizionale che utilizza 16 simboli da 0 a E
D) & il nome informatico del classico sistema numerico decimale

10  Secondo il d.Igs. 267 del 2000, NON puo essere eletto a sindaco di un determinato comune:
A) il dipendente civile dello Stato che svolga funzioni inferiori a direttore generale
B) Coluiche ha la residenza in quel Comune
C) L'amministratore o il dipendente con poteri di rappresentanza o di coordinamento di ente, istituto 0 azienda soggetti a
vigilanza in cui vi sia aimeno il 20% di partecipazione del comune
D) il Primo Presidente della Corte di Cassazione
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11 Quale dei seguenti NON & un compito attribuito al responsabile del procedimento dalla legge 241/1990?
A)  Proporre lindizione o indire le conferenze di servizi
B) Valutare, sentito il Ministero competente, nel merito il contenuto del provvedimento finale
C) Accertare d'ufficio i fatti, disponendo il compimento degli atti all'uopo necessari, e adotta ogni misura per I'adeguato e
sollecito svolgimento dell'istruttoria
D) adottare, ove ne abbia la competenza, il provvedimento finale

12  Ai sensi dell'art. 24 della legge 241/90, la P.A. puo rifiutare I'accesso ai documenti amministrativi:
A) si, sempre, previo decreto motivato del responsabile del procedimento
B) solo nei casi di necessita ed urgenza
C) nei procedimenti tributari, per i quali restano ferme le particolari norme che i regolano
D) nella sola ipotesi di documenti coperti da segreto di stato

13  Ai sensi del d.Igs. 267 del 2000, da chi é presieduto il consiglio comunale nei comuni con popolazione superiore a
quindicimila abitanti?
A)  Dal sindaco
B) Da un assessore
C) Da un presidente eletto tra i consiglieri nella prima seduta del consiglio
D) Dal commissario governativo

14 Secondo il d.P.R. 445/2000, che validita temporale hanno le dichiarazioni sostitutive?
A)  Meta della validita temporale degli atti che sostituiscono
B) Sempre sei mesi
C) Sempre unanno
D) La stessa degli atti che sostituiscono

15 Ai sensi del d.P.R. n. 445/2000, la dichiarazione sostitutiva dell'atto di notorieta:
A) e soggetta a imposta dei bollo qualora sia inserita in atti economici onerosi
B) e esente dall'imposta di bollo
C) é esente dall'imposta di registro ma non dallimposta di bollo
D) prevede I'applicazione dell'imposta di bollo quando nell'atto & apposta una firma da legalizzare

16 A cosa serveil Task Manager di Windows?
A)  Permette di monitorare tutti i processi attivi;
B) Permette di disinstallare completamente un programma dal computer;
C) Permette di configurare nuovi utenti;
D) Permette di definire un Alias;

17 Il comando Linux $ cat demo1
A) Visualizza il contenuto del file demof
B) Crea ladirectory demo1
C) Cancella la directory vuota demo1
D) Visualizza il contenuto della directory demo1

18 A norma dell'art. 56 d.lgs. 267/2000, quando le elezioni si svolgono nella stessa data, nessuno pud presentarsi come
candidato a consigliere in:
A) in massimo tre province
B) in tutte le province d'ltalia
C) intutte le province di una stessa regione
D) piu di due province o in pill di due comuni o in pil di due circoscrizioni

19 Che cosa ¢ un IDS (Intrusion Detection System)?
A)  Un dispositivo utilizzato per identificare gli host presenti in una rete;
B) Un dispositivo utilizzato per identificare gli accessi non autorizzati alla rete;
C) Un programma software utilizzato per I'offuscamento di indirizzi IP;
D) Un programma software utilizzato per la crittografia di codici alfanumerici;

20 Il protocollo Pop3 viene utilizzato :

) dalla scheda video per sincronizzare le immagini su schermo
) dai programmi di posta elettronica

) dai programmi di elaborazione dati in tempo reale

)

A
B
C
D) daidatabase per la connessione ai server
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21

A norma del DPR n. 445/2000, i certificati rilasciati dalle pubbliche amministrazioni:
A)  hanno validita illimitata se attestanti stati o qualita personali non soggetti a modificazioni
B) hanno sempre validita di sei mesi dalla data di rilascio
C) sono ammessi oltre il termine di validita, ma l'interessato deve fornire | documenti comprovanti la validita delle informazioni,
autenticati dagli uffici competenti
D) hanno validita limitata di dodici mesi se attestanti stati o qualita personali non soggetti a modificazioni

22

Cos'é Drupal?
A)  Un databse basato su linguaggio PHP;
B) Un HTML basato su linguaggio PHP;
C) Un CMS basato su linguaggio PHP;
D) Un CSS basato su linguaggio PHP;

23

Cosa si intende per Database relazionale?
A)  Un database in cui i dati sono connessi tra di loro con strutture ad albero;
B) Un database in cui i dati sono organizzati in tavole o tabelle;
C) Un database in cui i dati sono connessi tra di loro con strutture ad anello;
D) Un database in cui i dati sono organizzati in sequenze complesse;

24

Cosa significa la sigla HTTP che compare negli indirizzi Internet?
A)  HyperText Transfer Protocol
B)  Hyperlink Transfer Protocol
C) HyperSpeed Transfer Protocol
D) HyperSpeed Transfer Pictures

25

L'acronimo CPU utilizzato ampiamente in informatica significa:
Central Printing Unit
Central Processing Union

Central Processing Unit

26

A)
B)
C) Common Package Unit
D)
I

n quale circostanza il Decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267 prevede possa essere attribuito il titolo di Citta?
A)  Qualora il Comune sia dislocato in un nodo ferroviario modale di particolare rilievo
B) Qualora il Comune abbia una particolare visibilita all'estero
C) Qualora il territorio comunale sia articolato in piu frazioni
D) Qualora il Comune sia insigne per ricordi, monumenti storici e per |'attuale importanza

27

Secondo la normativa sul diritto di accesso ai documenti amministrativi, regolato dalla L. 241/1990, si definisce
"interessato"""
A) un soggetto pubblico che abbia un interesse diretto o indiretto corrispondente a una situazione giuridicamente tutelata ma
non collegata al documento al quale & chiesto 'accesso
B) un qualunque soggetto pubblico o privato residente in un Paese appartenente all'Unione europea
C) unqualunque soggetto privato residente in Italia
D) un soggetto privato che abbia un interesse diretto, concreto e attuale, corrispondente a una situazione giuridicamente
tutelata e collegata al documento al quale & chiesto I'accesso

28

Cosa é il BIOS in un computer?
A)  Un programma gestionale
B)  Un modulo del sistema operativo
C) Un programma che viene caricato all'avvio del computer e serve per la gestione dell'hardware.
D) Un programma utilizzato per la connessione ad internet

29

L'acronimo ROM significa :
A)  Read Only Memory
B) Read Overwrite Memory
C) Random Only Memory
D) Read Only Management

30

Che cosa é un "Firewal" non UTM?
A)  Un componente attivo che individua le intrusioni in una rete informatica
B)  Uncomponente della scheda video
C) Uncomponente passivo di difesa perimetrale di una rete informatica
D) Un programma che consente di identificare gli utenti all'avvio del computer
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In quale circostanza il Decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267 prevede possa essere attribuito il titolo di Citta?
A)  Qualorail Comune sia dislocato in un nodo ferroviario modale di particolare rilievo
B) Qualorail Comune abbia una particolare visibilita all'estero
C) Qualorail territorio comunale sia articolato in pi frazioni
D) Qualorail Comune sia insigne per ricordi, monumenti storici e per I'attuale importanza

Che cosa ¢ un IDS (Intrusion Detection System)?
A)  Un dispositivo utilizzato per identificare gli host presenti in una rete;
B) Un dispositivo utilizzato per identificare gli accessi non autorizzati alla rete;
C) Un programma software utilizzato per I'offuscamento di indirizzi IP;
D) Un programma software utilizzato per la crittografia di codici alfanumerici;

Le norme del d.P.R. 445/2000 sono applicabili a un'associazione con sede legale in Francia?
A)  No mai,in quanto vige il principio della territorialita nazionale
B) Si, l'associazione e considerata tra i soggetti a cui la normativa viene applicata
C) No, tranne nel caso in cui I'associazione abbia avuto, in precedenza, sede legale in Italia
D) No, tranne nel caso in cui tale associazione abbia fatto domanda di trasferimento della sede legale in Italia

Quale tra i seguenti compiti rientra tra quelli propri del responsabile del procedimento, ai sensi della Legge 241/1990?
A)  Valutare, ai fini ordinatori, i presupposti rilevanti per 'emanazione del provvedimento
B) Valutare, ai fini istruttori, i presupposti rilevanti per 'emanazione del provvedimento
C) Valutare, ai fini esecutori, i presupposti per I'emanazione del provvedimento
D) Valutare, ai fini giudiziari, i presupposti rilevanti per 'emanazione del provvedimento

Ai sensi dell'art. 24 della legge 241/90, la P.A. puo rifiutare I'accesso ai documenti amministrativi:
A) si, sempre, previo decreto motivato del responsabile del procedimento
B) solo neicasi di necessita ed urgenza
C) nei procedimenti tributari, per i quali restano ferme le particolari norme che li regolano
D) nella sola ipotesi di documenti coperti da segreto di stato

L'acronimo ROM significa :
A) Read Only Memory
B) Read Overwrite Memory
C) Random Only Memory
D) Read Only Management

L'acronimo CPU utilizzato ampiamente in informatica significa:
) Central Printing Unit

) Central Processing Union

) Common Package Unit

)

A
B
C
D) Central Processing Unit

Cosa si intende per Database relazionale?
A)  Un database in cui i dati sono connessi tra di loro con strutture ad albero;
B) Un database in cui i dati sono organizzati in tavole o tabelle;
C) Un database in cui i dati sono connessi tra di loro con strutture ad anello;
D) Un database in cui i dati sono organizzati in sequenze complesse;

Ai sensi del d.lgs. 267 del 2000, da chi & presieduto il consiglio comunale nei comuni con popolazione superiore a
quindicimila abitanti?

A) Dal sindaco

B) Da un assessore

C) Da un presidente eletto tra i consiglieri nella prima seduta del consiglio

D) Dal commissario governativo

10

Quale dei seguenti NON & un compito attribuito al responsabile del procedimento dalla legge 241/1990?
A)  Proporre l'indizione o indire le conferenze di servizi
B) Valutare, sentito il Ministero competente, nel merito il contenuto del provvedimento finale
C) Accertare d'ufficio i fatti, disponendo il compimento degli atti all'uopo necessari, e adotta ogni misura per I'adeguato e
sollecito svolgimento dell'istruttoria
D) adottare, ove ne abbia la competenza, il provvedimento finale

11

Ai sensi del d.P.R. n. 445/2000, la dichiarazione sostitutiva dell'atto di notorieta:
A) & soggetta a imposta dei bollo qualora sia inserita in atti economici onerosi
B) e esente dallimposta di bollo
C) e esente dallimposta di registro ma non dallimposta di bollo
D) prevede I'applicazione dellimposta di bollo quando nell'atto & apposta una firma da legalizzare
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12 A cosaseweil servizio SPID ?
A)  E un servizio di vendite on line
B) E un senizio riservato ai dipendenti della pubblica amministrazione che permette di accedere ai servizi online delle stesse
amministrazioni
C) E un semizio riservato solo alle imprese per accedere a tutti i servizi online di pubbliche amministrazioni e imprese aderenti
D) E un servizio che permette a cittadini e imprese di accedere con un'unica identita digitale a tutti i servizi online di pubbliche
amministrazioni e imprese aderenti

13 Un Gigabyte corrisponde a:
A) 1024 Megabyte (MB);
B) 1000 Megabyte (MB);
C) 1024 Kilobyte (Kb);
D) 1000 Kilobyte (Kb);

14  Secondo il d.Igs. 267 del 2000, NON puo essere eletto a sindaco di un determinato comune:
A) ildipendente civile dello Stato che svolga funzioni inferiori a direttore generale
B)  Colui che ha la residenza in quel Comune
C) L'amministratore o il dipendente con poteri di rappresentanza o di coordinamento di ente, istituto o azienda soggetti a
vigilanza in cui vi sia almeno il 20% di partecipazione del comune
D) il Primo Presidente della Corte di Cassazione

15 Secondo il d.P.R. 445/2000, che validita temporale hanno le dichiarazioni sostitutive?
A)  Meta della validita temporale degli atti che sostituiscono
B) Sempre sei mesi
C) Sempre unanno
D) Lastessa degli atti che sostituiscono

16 A norma dell'art. 56 d.Igs. 267/2000, quando le elezioni si svolgono nella stessa data, nessuno puod presentarsi come
candidato a consigliere in:
A)  in massimo tre province
B) in tutte le province d'ltalia
C) intutte le province di una stessa regione
D) piu di due province o in pit di due comuni o in pil di due circoscrizioni

17 Il protocollo Pop3 viene utilizzato :
A) dalla scheda video per sincronizzare le immagini su schermo
B) dai programmi di posta elettronica
C) dai programmi di elaborazione dati in tempo reale
D) dai database per la connessione ai server

18 Ai sensi del d.P.R. n. 445/2000, puo essere sostituita dalla dichiarazione resa dal coniuge al pubblico ufficiale la
dichiarazione nell'interesse di chi si trovi in una situazione di impedimento temporaneo:
A)  per qualungue ragione
B) per ragioni connesse allo stato di salute
C) per ragioni connesse all attivita professionale
D) per applicazione di una pena detentiva

19  Come si chiama il linguaggio base per la creazione di un sito web?
A) PHP;
B) HTML;
C) C++t
D) JAVA;

20 Cos’e Drupal?
A)  Un databse basato su linguaggio PHP;
B) Un HTML basato su linguaggio PHP;
C) Un CMS basato su linguaggio PHP;
D) Un CSS basato su linguaggio PHP;

21 Cosa ¢ il BIOS in un computer?
A)  Un programma gestionale
B) Un modulo del sistema operativo
C) Un programma che viene caricato all'avvio del computer e serve per la gestione dell'hardware.
D) Un programma utilizzato per la connessione ad internet
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22 A norma del DPR n. 445/2000, i certificati rilasciati dalle pubbliche amministrazioni:
A)  hanno validita illimitata se attestanti stati o qualita personali non soggetti a modificazioni
B) hanno sempre validita di sei mesi dalla data di rilascio
C) sono ammessi oltre il termine di validita, ma l'interessato deve fornire i documenti comprovanti la validita delle informazioni,
autenticati dagli uffici competenti
D) hanno validita limitata di dodici mesi se attestanti stati o qualita personali non soggetti a modificazioni

23  Ai sensi dell'art. 14 del d.Igs 267/2000, sono gestiti dal Comune i seguenti servizi di competenza statale:
A) tutela e valorizzazione delle risorse idriche ed energetiche, valorizzazione dei beni culturali e architettonici
B) tutela e valorizzazione delle risorse idriche ed energetiche, valorizzazione dei beni culturali
C) elettorali, di stato civile, di anagrafe, di leva militare e di statistica, e le relative funzioni sono esercitate dal sindaco quale
ufficiale di governo
D) elettorali, di stato civile, di anagrafe, di leva militare, tutela del territorio e di statistica, e le relative funzioni sono esercitate
dal sindaco quale delegato regionale

24 1l d.Igs. 18/08/00 n. 267 stabilisce che il sindaco viene:
nominato dal Presidente della Regione
eletto dal Consiglio comunale

eletto dai cittadini del comune a suffragio universale e diretto

A)
B)
C) nominato dal Presidente della Provincia
D)
25 |l sistema esadecimale :

A) & un sistema numerico posizionale che utilizza 16 simbolida 0 a F
B) & un sistema numerico posizionale che utilizza 8 simbolida0 a7
C) & un sistema numerico posizionale che utilizza 16 simbolida 0 a E
D) é il nome informatico del classico sistema numerico decimale

26 Che cosa é un "Firewal" non UTM?
A)  Un componente attivo che individua le intrusioni in una rete informatica
B) Un componente della scheda video
C) Un componente passivo di difesa perimetrale di una rete informatica
D) Un programma che consente di identificare gli utenti all'avvio del computer

27 Acosa serve il Task Manager di Windows?
A)  Permette di monitorare tutti i processi attivi;
B) Permette di disinstallare completamente un programma dal computer;
C) Permette di configurare nuovi utenti;
D) Permette di definire un Alias;

28 Il comando Linux $ cat demo1
A) Visualizza il contenuto del file demo1
B) Crea la directory demof
C) Cancella la directory vuota demo1
D) Visualizza il contenuto della directory demof

29 Secondo la normativa sul diritto di accesso ai documenti amministrativi, regolato dalla L. 241/1990, si definisce
"interessato"""

A) un soggetto pubblico che abbia un interesse diretto o indiretto corrispondente a una situazione giuridicamente tutelata ma
non collegata al documento al quale & chiesto I'accesso

B) un qualunque soggetto pubblico o privato residente in un Paese appartenente allUnione europea

C) unqualunque soggetto privato residente in Italia

D) un soggetto privato che abbia un interesse diretto, concreto e attuale, corrispondente a una situazione giuridicamente
tutelata e collegata al documento al quale & chiesto I'accesso

30 Cosa significa la sigla HTTP che compare negli indirizzi Internet?
A)  HyperText Transfer Protocol
B) Hyperlink Transfer Protocol
C) HyperSpeed Transfer Protocol
D) HyperSpeed Transfer Pictures
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